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Ata nº. 013/25 
 
 
 
  Ata da 13ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

Aos nove dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco às dez horas, deu-se início a décima terceira 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de Porto 
Real, situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Henry de Carvalho Nunes 
que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Philippe Paiva para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 12ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia sete de abril de dois mil e vinte e cinco, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. A Ata da 12ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o vereador Jonas 
para auxiliá-lo nos trabalhos da Casa. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que fizesse a leitura da 
Indicação nº 0087 de 2025 – Vereador Anderson Martins Florentino – Criação do Mercado do 
Produtor. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para a autora que fez sua justificativa e convidou 
todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o 
vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas considerações. O vereador 
Henry passou a presidência para o vereador Fábio Maia para que fizesse suas considerações. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Henry que fez suas considerações e falou que na época da 
pandemia não obtiveram resultado por esse motivo, falou que não saiu do papel, falou que se bobear a 
emenda foi perdida, mas desejou que o executivo pudesse explicar. O vereador Henry reassumiu a 
Presidência. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0087 de 2025 – 
Vereador Anderson Martins Florentino com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Criação do 
Mercado do Produtor foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao vereador Jonas que 
fizesse a leitura da Indicação nº 0090 de 2025 – Vereador Philippe de Paula Paiva – Manutenção 
das Academias ao Ar Livre, Instaladas no Município. O vereador Jonas leu a Indicação. Terminada a 
leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o 
autor que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente 
passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0090 de 2025 – Vereador Philippe de 
Paula Paiva com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Manutenção das Academias ao Ar Livre, 
Instaladas no Município foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 
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passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia proposituras para esta 
fase da sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e 
Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que 
indicou a criação de um centro de cuidados paliativos no município de Porto Real. O Presidente 
colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua 
justificativa, convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o 
vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente 
passou a palavra para o vereador Fábio Maia que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não 
havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação do Vereador Fernando Beleza com co-
autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Philippe de Paula Paiva que indicou implantação de redutor de velocidade na Avenida 
Fernando Bernardelli, na altura da empresa Irapuru. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e convidou todos os 
vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que 
parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e fez suas considerações e falou que essa seria sua indicação verbal. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que falou que o vereador Andrinho foi 
acionado e se colocou a disposição. O Presidente passou a palavra para o vereador Andrinho que 
parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para o vereador Diego que 
parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
indicação do vereador Philippe Paiva com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Jonas Fernando da Silva que indicou 
roçada e limpeza das vias, manutenção e reparo na iluminação pública na Rua Professora Dona Betina. 
O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 
que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou o autor e fez suas considerações; relatou que 
fez uma via sacra saindo da igreja matriz até a igreja de São Sebastião e passou por aquela localidade, 
falou que sua cara queimou porque a população o cobrou por ele estar ali, uma vergonha o que estava 
acontecendo com a limpeza urbana, falou do contrato caro e nada era feito. O Presidente passou a 
palavra para o vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente 
falou que estava aguardando um requerimento para rever o contrato da empresa que efetua o serviço, 
falou que tinham que ir à raiz do problema. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a 
indicação do vereador Jonas com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente passou a palavra para a Vereadora Emerenciano dos Santos que indicou que fossem 
tomadas providências quanto á limpezas dos terrenos baldios com mato alto, no bairro loteamento 
roseira, vila real. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para a autora que fez sua justificativa e convidou todos os vereadores para serem co-autores. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Andrinho que parabenizou a autora e fez suas 
considerações; falou que tinham que cobrar e cortar na carne para que o problema seja resolvido. O 
vereador Henry passou a presidência para o vereador Fábio Maia para que pudesse fazer seus 
comentários. O vereador Fábio Maia assumiu a presidência e passou a palavra para o vereador Henry 
que falou que conversou com o secretário de obras, Augusto, e que tocaram nesse assunto com ele e 
que o mesmo alegou existir uma dificuldade muito grande em localizar os proprietários, inclusive ele 
falou que havia mais de cem notificações esse ano; falou que existia a lei onde a prefeitura era 
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obrigada a notificar, se não obtiver êxito em três notificações, a prefeitura entra limpa, multa e cobra 
no IPTU. O Presidente passou a palavra para o vereador Philippe Paiva que parabenizou a autora e fez 
suas considerações; falou dos fiscais de postura e da gestão acima dela, falou de Resende que multava 
pessoas que jogavam entulhos nas ruas, falou do contrato de câmeras na cidade e perguntou para que 
servia, falou que eles tinham instrumentos para fazer a cidade acontecer, mas que precisavam 
organizar a cidade; falou da cesta básica e do remédio que não tinha. O Presidente passou a palavra 
para o vereador Fernando Beleza que parabenizou a autora e fez suas considerações. O Presidente 
passou a palavra para o vereador Diego que parabenizou a autora e fez suas considerações. O 
Presidente passou a palavra para o vereador Jonas que parabenizou a autora e fez suas considerações. 
O Presidente passou a palavra para o vereador Renan Márcio que parabenizou a autora e fez suas 
considerações. O Presidente sugeriu um telefone com Whatsapp para a prefeitura para que moradores 
notificassem esses casos. O vereador Henry reassumiu a presidência e passou a palavra para o vereador 
Andrinho falou de notificações vazias, mas que quando o dono quer, ele aparece. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a indicação da vereadora Fernanda com co-autoria de todos os 
vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio 
Nunes Maia que indicou a manutenção das faixas de transação na cidade. O Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que fez sua justificativa e 
convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador 
Fernando Beleza que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra para 
o vereador Andrinho que parabenizou o autor e fez suas considerações. O Presidente passou a palavra 
para o vereador Léo do Circo que parabenizou o autor e fez suas considerações. Não havendo 
necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fábio Maia com co-autoria de todos os 
vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a 
Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao vereador Jonas se tinha algum 
Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O vereador Jonas falou que não. Terminada a Quarta 
Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o 
Vereador Philippe de Paula Paiva, Líder do REPUBLICANOS para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Philippe Paiva desejou a todos um bom dia e informou que em fevereiro esteve na 
superintendência estadual dos correios, falou que as correspondências começaram a ser entregues no 
bairro Colinas, falou que ainda faltava muito a conseguir; falou da construção da creche no bairro 
Freitas Soares e escola de tempo integral no bairro Colinas, pediu para o município se organizar para 
não ficar uma obra paralisada; pediu colaboração dos vereadores para continuar a manutenção das 
estradas vicinais; propôs a Casa para a comissão de fiscalização atuar, se reunir e elencar todas as 
demandas que não estavam em execução e utilizarem esse instrumento para conscientizar a população 
em escolas, reuniões de conselhos; falou que enviou ofício á secretaria de obras solicitando 
recapeamento da Rua Treze do bairro Jardim das Acácias e para que seja adequado, na estrada de 
Bulhões, o buraco que havia na Vila Santo Antônio. O Presidente passou a palavra o Vereador 
Leonardo Odilon de Novais, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Léo 
do Circo desejou a todos um bom dia e falou da quantidade de carros abandonados na cidade. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Renan Márcio de Jesus Silva, Líder do SOLIDARIEDADE 
para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Renan Márcio desejou a todos um bom dia e 
voltou a falar das cestas básicas que ainda não foram entregues; informou que o pagamento da empresa 
Espaço foi pago e pediu que o prefeito continuasse cobrando essa empresa. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do MDB para que caso queira, faça uso da mesma. 
O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e parabenizou o Presidente pela condução 
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dos trabalhos na Casa. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do 
PL para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Jonas Fernando da Silva, Líder do AVANTE para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Jonas desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Anderson Martins Florentino, Líder do UNIÃO BRASIL para que caso queira, 
faça uso da mesma. O Vereador Andrinho desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o 
Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. 
Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais 
nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e treze minutos desejando 
a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos 
vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 

Henry de Carvalho Nunes (Presidente): _______________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (1º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Jonas Fernando da Silva (2º Vice-Presidente): _________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida (1º Secretário): _____________________________________________ 
 
 
 
Luís Fernando da Silva (2º Secretário): ___________________________________________ 
 
 
 
Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ____________________________________________ 

 

Leonardo Odilon de Novais: __________________________________________________ 
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  Ata da 13ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Philippe de Paula Paiva: _________________________________________________________ 

 

Anderson Martins Florentino: _______________________________________________________ 

 

Renan Márcio de Jesus Silva: _________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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